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Practica 4: Integrales curvilineas.

. Calcule la longitud de las siguientes curvas: a) C es el arco de pardbola y = 22 que va desde el
punto (—1,1) hasta el punto (1,1).
r+y=2

b) C es la curva interseccién de las superficies { 2?12 =2t y)

. Calcular [ fds para los siguientes campos escalares y las curvas:
C

a) f(z,y) =22 +y?>y C:a(t) = (cost+tsint,sint — tcost) en [0,27].

b) f(z,y) = 2z +y y C el arco de circunferencia x? + y?> = 25 desde el punto (3,4) al punto
(4,3).

¢) f(z,y) = 2?> +y? y C es una circunferencia de radio a centrada en el origen.

. Consideramos un alambre semicircular uniforme (densidad constante) de radio a. a) Pruebe que el

a
centro de gravedad estd situado en el eje de simetria a distancia — del centro. b) Demuestre que
T

2
el momento de inercia respecto del didmetro es — siendo M la masa del alambre.

. Halle la masa y el centro de gravedad del alambre helicoidal descripto por @& (t) = (cost,sint,t) en
[0,27] y cuya densidad es § (z,y, z) = 2% + y? + 22.

. Halle la integral de linea de los siguientes campos vectoriales a lo largo de las curvas indicadas:

a) f(z,y) = (exp(z — 1),2y) , C = {a(t) = (*,17) : 0 < t < 1}.

2 2
b) f(x,y) = (zr+y,x —y) alo largo de la elipse % + % = 1 en sentido antihorario.
¢) f(z,y,2) = (yz,z2z,7y) a lo largo de la interseccién del paraboloide z = 22 + 32 con el plano

IS

=4,

d) f(z,y,2) = (2%, —2,2y) alo largo de la curva poligonal que une los puntos (0,0,0), (0,1, 1),
(1,2,3) v (1,2,4).

e) f(z,y,2) = (x*exp(y),In(z), /y2 + 22) a lo largo del segmento que va de (1,2,1) a (6,4,5).

. Calcular el trabajo realizado por el campo de fuerzas f(z,y,z) = (322 — 6yz, 2y + 322, 1 — 4zyz) a
lo largo de las curvas: a) C' : segmento que va de (0,0,0) a (1,1,1). b) C : la poligonal que une los
puntos (17 0, O) ) (17 1, 0) y (11 1, 1) :

. El trabajo del campo f(x,y) = (3y? + 2,16x) al mover una particula desde (—1,0) hacia (1,0) a
2

lo largo de la mitad superior de la elipse 2% + ‘% = 1 depende de b. Hallar b tal que el trabajo sea

minimo.
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. Un campo bidimensional de fuerzas f es tal que en cada punto (z,y) de R? el vector f es tangente

a la circunferencia con centro en el origen que pasa por (z,y) y su sentido es el de las agujas del
reloj. Determinar si la integral a lo largo de C' es positiva o negativa cuando: a) C' es el segmento de
recta vertical que va de (—3,—3) a (—3,3); b) C es el segmento de recta vertical que va de (3, —3)
a (3,3).

. Verificar que los siguientes campos no son campos de gradientes en ningiin abierto de R? o R :

a)f(x,y) = (z+y,y — x); b)f(z,y,2) = (z +y,2 — 1,52 + 22)

En cada uno de los siguientes casos verificar que existe un potencial para el campo dado y hallarlo:

a) f(z, ) (2zy® — y? cos z, 1 + 3z%y? — 2ysin )

b) f(z,y,2) = (2xz + siny, z cosy, x2)

C) f(l‘ya ) (a:+z—y—z,a:—y)

d) f(z,y,2) = (—xr=3, —yr=3, —2r=3), siendo r = /22 + y2 + 22

Verificar el teorema de Green para el disco D con centro en (0,0) y radio a y los campos
escalares: a) P(z,y) = zy?, Q(z,y) = —yz*;  b) P(z,y) =z +y, Qz,y)=y.

Si A es el drea de una regién D simplemente conexa de R? y I es su frontera, mostrar que

:fxdy:j{—ydx.@?{—ydx+xdy:2A
r r r

Evalte §ydx — xzdy, donde I es el cuadrado [—1,1] x [—1,1].
r

2 2

Calcule el area de la region limitada por la elipse x— + '7;2 =1

2
Calcule [ (e® 4 cosz + 2y) dx + (2x — y3> dy siendo:
c

a) C:la elipse de centro (2,3) y semiejes 2 y 7.
b) C : el arco de circunferencia de centro (0,4) y radio 1, que va del punto (0, 3) al punto (0,5).

Una particula comienza en el punto (—2,0), se mueve a lo largo del eje = hasta (2,0), y después por
la semicircunferencia y = v/4 — x2 hasta el punto inicial. Usar el Teorema de Green para determinar
el trabajo realizado por el campo de fuerzas f(x,y) = (z,2 + 3zy?) sobre dicha particula.

Dado el campo vectorial f(x,y) = r~2(—y,x), siendo 72 = 2 + y2, mostrar que:
f - da = 0 para toda curva C cerrada simple que no contiene al origen en su interior.

C
b) ¢ f - da = 27 para toda curva C cerrada simple que contiene al origen en su interior.
C



